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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorularımın Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İç
Tüzüğünün 96. Maddesi gereğince Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan B;

tarafından yazılı olarak yanıtlanması için gereğini saygılarımla arz ederim. ^
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Orhan Süniıer

Adana Milletvekili

Türkiye’de 2016 yılından bu yana “kalıcı yaz saati uygulaması” yürürlüktedir.

Uygulamamn başlatılma gerekçesi enerji tasarrufu sağlanması olarak açıklanmış olsa da, geçen

yıllar içinde bu konuda kamuoyuna somut bir veri sunulmamıştır.

Öte yandan, Avrupa’da birçok ülke 2026 yılından itibaren kalıcı yaz saati uygulamasına

geçilmemesi yönünde görüş bildirmiş, yapılan bilimsel çalışmalann enerji tasarrufu etkisinin

çok sınırlı olduğunu; buna karşın insan sağlığı, biyolojik ritim, eğitim ve iş güvenliği üzerinde

olumsuz etkiler yarattığını ortaya koymuştur.

Türkiye’de ise sabah erken saatlerde öğrencilerin karanlıkta okula gitmesi, erken

vardiyada çalışan vatandaşların güvenlik riskleriyle karşılaşması gibi çok sayıda olumsuzluk

yaşanmaktadır.

Toplumun farklı kesimlerinden gelen eleştirilere rağmen uygulamanın halen devam

etmesi, kamuoyunda ciddi soru işaretleri yaratmaktadır.

Bu bağlamda:

1. Kalıcı yaz saati uygulamasının başladığı tarihten bu yana ne kadar enerji tasarrufu

sağlanmıştır? Yıllara göre elektrik tüketiminde sağlanan tasarruf miktarı (kWh) ve

parasal karşılığı (TL) nedir?

2. Bu uygulama kapsamında herhangi bir bilimsel etki analizi veya toplumsal etki

araştırması yapılmış mıdır? Yapıldıysa sonuçları kamuoyuyla neden paylaşılmamıştır?

3. Kalıcı yaz saati uygulamasının insan sağlığı ve eğitim üzerindeki olumsuz etkileri

hakkında Bakanlığınıza ulaşan rapor veya bilimsel değerlendirme var mıdır?

4. Toplumun farklı kesimlerinden gelen eleştirilere rağmen uygulamamn sürdürülme

gerekçesi nedir?

5. Enerji tasarrufu gerekçesiyle yürütülen bu uygulama ne zamana kadar devam edecektir?

Bakanlığınız bu konuda yeni bir düzenleme veya değerlendirme çalışması yürütmekte
midir?


